



EMBERI ÉS NEM EMBERI LÉPTÉKEK AZ EMLÉKPONTBAN Fotó: Tésik Átilla

EGYEDÜLÁLLÓ OKTATÁSI PROGRAM A VÁSÁRHELYI EMLÉKPONTBAN

Szemtanúk segítenek a történelemtanításban

A magyarországi közgyűjteményekben példátlan speciális oktatási csomagot állított össze a vásárhelyi Emlékpont-múzeum. A 14-18 éves diákoknak többféle módon is bemutatják a XX. század második felének, a kommunista diktatúra időszakának megdöbbentő eseményeit.

MUNKATÁRSUNKTÓL

A korszak politikai történései mellett a 14-18 éves diákok azt is megtudhatják a vásárhelyi Emlékpont-múzeumban, milyen volt a mindennapi élet, hogyan szórakoztak az emberek, s milyen reklámok jelle-

mezték a kommunista diktatúra időszakát. A pedagógiai programcsomag a történelem tantervbe illeszkedik, és egy negyvenöt perces tárlatvezetésből, illetve egy történelemórából áll. A tárlatvezetést és a tanórákat a múzeum történész

munkatársai tartják. A diákok személyes sorsokon keresztül, a kor szemtanúinak elbeszélései alapján, illetve archív kisfilmek segítségével szembesülhetnek a múlttal, s élhetik át a bemutatott korszakot. A tanulók szócikkkel kiegészített óravázlatot és feladatlapokat kapnak, amelyet az iskolai történelemórákon tölthetnek ki. Külön órát tartanak a kommunista diktatúra kiépüléséről, az erőszakos tévesztéséről, a gaz-

dák megtöréséről, a kuláklis-tákról, a tanyavilág elpusztításáról, és a vásárhelyi antikommunista ellenállási mozgalmakról. A diákok interaktív módon ismerhetik meg az 1956-os forradalom helyi és országos eseményeit, majd az azt követő megtorlást, illetve a következő évtizedek puhuló diktatúrájának szakaszait. De képet kaphatnak a Gulagról, s az egyházak diktatúrában betöltött szerepéről is.

A GIRE KÜLFÖLDÖN KERESI A BOLDOGULÁST

Kiadták az év lemezét, aztán feloszlottak

A tavalyi év hazai heavy metal albumává választották a műfajjal foglalkozó internetes magazinok a makói Gire együttes első, egyben utolsó albumát – a csapat ugyanis időközben feloszlott. A trió mindhárom tagja külföldön dolgozik, mert reménytelennek látták, hogy új életet kezdjenek egy olyan régióban és városban, ahol egyszerűen nincs munka.

SZABÓ IMRE

Az elmúlt év hazai heavy metal lemeze lett – egy másik zenekar, az Európában is számon tartott Sear Bliss albumával együtt – az avantgárd metált játszó makói Gire együttes tavaly februárban megjelent első CD-je a műfajjal foglalkozó hazai internetes sajtó szakmai szavazásán, a Hungarian Metal Awardson. A lemezről, amely mindössze négyszáz példányban, szerzői kiadásban látott napvilágot, megjelenésekor lapunk is írt. Az elmúlt tizenkét év termésének legjavából összeválogatott CD jellemzője: irodalmi erényeket is megcsillantó, elgondolkasztató dalszövegek súlyos fémzenével, amit olykor hegedűszó, kongadob, sőt tilinkó is színesít. A felvételek egy békcscsabai stúdióban készültek, a keverést a zenekar bilentyüse és szövegírója, Kátai Tamás végezte otthon. Kátai Tamás az elismerésre különösen azért büszke, mert ez valóban szakmai díj, függetlenül minden esetleges kiadói protekciótól. A Gire lemeze ráadásul a legjobb debütáló album, s a legjobb lemezborító kategóriában is második lett.

Az együttes viszont időközben feloszlott. A már verseskötettel is rendelkező Kátai Tamástól megtudtuk: a csapat három tagja külföldön, különböző helyeken él és dolgozik –

egyébként egyik sem muzsikusként –, így egyszerűen nincs is lehetőségük arra, hogy zenéljenek. – Sajnos az életben vannak nagyobb erők is, mint a zenélés – írta nekünk a skóciai Edinburgh-ból. – Itthon egymástól függetlenül sem láttunk magunk előtt igazi jövőképet, és itt nem a zenekarról van szó, hanem a mi életünkről. Teljesen reménytelennek tűnt, hogy új életet kezdjünk egy olyan városban és régióban, ahol egyszerűen nincs munka, hiába az ilyen-olyan papírok, diplomák. Emellett az otthoni általános marakodás és lelekmérgező gyűlölködés sem hiányzik – ezért mentünk el szép lassan, egymás után.

→ **ABLAKGYÁRBAN, PÉKSÉGBEN ÉS A VILÁGHÁLÓN.** Kónya Zoltán gitáros-énekes egyébként egy ablakgyárban dolgozik, Hermann Balázs dobos egy pékségben, én pedig takarítok egy általános iskolában. "Hogy fog-e még valaha együtt muzsikálni a tavalyi év hazai heavy metal lemezét kiadó makói csapat? Ez még a jövő titka. A világhálón mindenesetre tovább él a zenekar, hiszen honlapjuk a www.gire.hu címen változatlanul elérhető.



GIRE-TAGOK: HERMANN BALÁZS, KÁTAI TAMÁS ÉS KÓNYA ZOLTÁN. ITTHON NEM LÁTTAK JÖVŐT Fotó: Gire együttes



Hétvégi nyerő árak!

<p>Eper ▶ 250 g ▶ 940 Ft/kg</p>  <p>285,- 235,-</p>	<p>Piros alma</p>  <p>295,-/kg 259,-/kg</p>	<p>Füstölt lazacszelet* ▶ 50 g</p>  <p>245,- 199,-</p>	
<p>Tejszínhab spray ▶ 250 ml ▶ 956 Ft/liter</p>  <p>-20%</p> <p>299,- 239,-</p>	<p>La Sienna narancslé ▶ 1 liter</p>  <p>349,- 299,-</p>	<p>Sió rostos őszibarack ▶ 25% ▶ 1 liter</p>  <p>199,- 179,-</p>	<p>Paloma kávé ▶ 1 kg</p>  <p>-27%</p> <p>1349,- 979,-</p>
<h2 style="color: red; font-size: 1.5em;">Húsvétra kínáljuk!</h2>			
<p>Füstölt darabolt lapocka*</p>  <p>849,-/kg</p>	<p>Füstölt angolszalonna*</p>  <p>1199,-/kg</p>	<p>Gustoso ecetes reszelt torma ▶ 200 g ▶ 495 Ft/kg</p>  <p>119,- 99,-</p>	<p>Március 13-16.</p>

Érvényes: 2008. március 13-16. között, a készlet erejéig, minden Penny Market üzletben, az ország 165 pontján. A nyomdai hibákért felelősséget nem vállalunk. Az árak forintban, áfával együtt értendők. *A csillaggal jelölt árucikkek nem állandó termékei kínálatunknak, ezért előfordulhat, hogy az akció kezdete után rövid időn belül elfognak. Kiszolgálás csak a háztartásokban szokásos mennyiségben. Szíves megértésüket köszönjük!

Minőséget mindig olcsón!